

## 南岳一体化交通助推全域旅游新发展

■特约记者 文兰 本报记者 刘思远

7月6日,长沙的肖先生带着妻子一起来南岳游玩,27分钟车程便抵达了衡山西高铁站。当天,从武汉坐高铁来南岳的刘女士夫妇仅用2小时就到达了。在衡山西高铁站公交车候车处,每人花5元乘班车,15分钟后抵达南岳汽车站,再坐2路免费公交车到达南岳全域旅游服务中心便可乘车上山。

南岳区全域旅游服务中心是南岳区首个大型游客综合服务中心和重要交通枢纽,记者在全域旅游服务中心大厅看到,游客或在此候车休息,或

在参观展览,或在咨询购票等。全域旅游服务中心三楼候车大厅内,一批游客正有序排队乘车上山。

“到了忠烈祠以上,把车窗打开,清风拂面,全身畅快,”从广东来的张女士带着儿子、母亲趁周末一起来爬南岳衡山。“我容易晕车,出门在外就怕坐车,南岳的旅游环保巴士整洁舒服,坐起来一点都不晕。”第一次来南岳的刘女士坐上不晕车的环保巴士,很是开心。

到了半山亭处,有的游客为了感受俯看南岳衡山的感觉,于是便换乘

上了索道。记者刚好在半山亭索道出口处碰到了刚从南天门坐索道下来的一批散客团队,“风景太美了,空气太好了,交通太便捷了!”他们纷纷赞叹。

近年来,高铁、高速、机场等外围交通网络的形成,正不断拉近南岳与世界的距离。从长沙到南岳,高铁只需半小时;“高铁2小时、3小时经济圈”让武汉、香港等地游客来岳更便捷;吞吐量逐年增长的南岳机场目前已开通北京、上海、成都、海口、温州等29条城市的直达航班;南北方向的几条高速公路主干线,通过高速连接线可直达南岳

衡山景区。大交通,化天涯为咫尺。

进入南岳城区后,1、2、3路免费旅游巴士是南岳城区的交通运输主力,3条路线覆盖全区,无论从哪一站上车,皆可到达几个主景区。中心景区实行“车索一体化”,游客乘车至半山亭可选择改乘索道上山至南天门,或由索道下至半山亭换乘环保车下山。通过车索结合,景区内交通连通了上下纵向和东西横向大部分景点。

一体化的交通体系为游客带来全新的旅游感受,为南岳整合开发全域旅游资源、提升旅游服务质量注入了新动力。

## 改革进行时

南岳区人社局:

## 群众符合要求的事“一次办妥”

本报讯(通讯员 王丽纯)

“业务一次性办好,服务态度又好,我要为人社局的办事效率点个赞!”7月3日,在南岳区人社局社保处办理退休的金月社区失地农民旷先生告诉记者,不到半小时,社保处就为他成功办好了建模、参保缴费情况、退休待遇核算等所有手续。

今年以来,南岳区人社局对所有经办业务的办事流程进行了全面梳理。不仅对退休待遇审批、创业担保贷款、失业保险待遇核定、档案托管等群众关注度高和经常申办的业务流程进行优化,还在一楼办事大厅设置了办事流程板块,将办事流程、所需提供的材料、办结时限等内容进行公示。目前,离退休人员养老金待遇计发、养老保险省外转入、失业保险待遇核定、档案托管、档案传递等事项,只要申请材料

齐全且符合法定要求,即可“一次办妥”。

围绕规范服务管理,该局在服务大厅实行厅长轮流坐班制,负责对群众进行政策解答、程序咨询等工作;实行“业务办结制”,规定无论下班与否,承接事项只要手续齐全必须当日内办结;设置征求意见台,广泛征求群众意见建议,排查办事过程中“堵点”“槽点”,发动群众参与政策制定,监督政策实施。目前,群众到人社大厅办事等候时间不超过半个小时,办事时间不超过5分钟,对距离较远、往返困难及有其他特殊情况的服务对象,开辟绿色通道,窗口服务效率更高,人情味更浓。

下一步,南岳区人社局还将进一步精简申请材料、压缩办理时限、优化办理流程,全面查漏补缺,探索开展“一窗综合受理”办理模式,力争实现人社业务“只进一扇门、最多跑一次”。



7月6日,珠晖区冶金街道建国里社区,来自衡阳师范学院的6名大学生志愿者正在跟社区留守儿童开心地玩着游戏。据了解,为帮助这些留守儿童获得更多关爱,冶金街道联系“衡阳群众”,针对辖区留守儿童实际情况,开展“阳光助苗”项目,利用周末的时间,组织大学生志愿者进社区,从学习上、心理上帮扶关爱留守儿童。

■记者 周琪 摄

## 财经

责编/张静 校对/苏丽萍 版式/张文莉

## CAI JING

网贷风险专项整治:

## 严禁新增互联网金融机构

新华社北京7月6日电 记者6日获悉,互金整治领导小组和网贷整治领导小组近日联合召开网络借贷风险专项整治工作座谈会,明确下一阶段将稳妥有序化解存量风险,多措并举支持和推动机构良性退出或平稳转型,维护各地经济金融和社会政治稳定。

会议认为,专项整治工作启动以来,全国网络借贷等互联网金融行业风险持续收敛,整治工作取得阶段性成效。今年上半年,各部门各地方围绕存量压降、风险出清,对网络借贷机构深入开展企业自查、行业自律检查与行政核查。到6月底已初步完成

430余家网贷机构合规检查,相关企业正在对标整改。

数据显示,截至今年5月末,继续开展出借业务的运营机构数量已降至707家,比2018年初下降57%;借贷余额比2018年初下降27%,出借人次比2018年初下降75%;行业借贷规模、出借人次已连续11个月下降。

会议指出,专项整治工作总体上推进顺利,但行业风险仍处于高位。下一阶段要以转型发展和良性退出为主要工作方向,严禁新增互联网金融机构,及时处置随意变更股东或注册地迁址的机构,引导绝大多数机构通过主动清盘、

停业退出或转型发展等方式实现风险出清。全国已成立400多个风险处置专班,加大对高风险机构的管控力度。

会议表示,从前期检查情况来看,归集资金池、违规放贷、变相承诺保本保息、信息披露不透明等违规行为依然较为普遍。部分平台甚至存在股东自融、制造假标、虚假注资、资金挪用等严重违法违规行为,行业重大风险隐患不容低估。为进一步压降存量风险,2019年第三季度整治工作将继续严格落实降机构数量、降行业规模、降涉及人数的“三降”要求,加大良性退出力度。对于少数在资本金和专业管理能力等

方面具备条件的机构,允许并鼓励其申请改制为网络小额贷款公司、消费金融公司等。对于拟转型或清盘的机构,督导企业尽快制定兑付方案并抓紧付诸实施。

会议表示,2019年四季度,在合规检查、接入系统、数据核验等工作基本完成的基础上,将逐一在线运营机构进行分类管理,多措并举化解风险。专项整治工作按照“成熟一家、纳入一家”的原则,将整改基本合格机构纳入监管试点。

会议表示,下半年整治工作还将加大对已出险机构追赃挽损的力度,及时回应投资人关切和诉求,畅通投诉和维权渠道。

## 监管发布

新税收征管规范  
半数事项被精简

国家税务总局制定出台《税收征管操作规范》,实现全国统一规范,采用“信用+风险”动态监控管理。

记者7月5日从国家税务总局获悉,

新制定的《税收征管操作规范》(以下简称《操作规范》)已于近期出台,所有税收业务全国统一规范;半数业务事项被精简;“信用+风险”动态监管纳税人。

精确税费和非税收入全国统一规范

2018年机构改革后,税务系统实现国税地税二合一,并分步接收社保费和非税收入征管职能。相应地,《操作规范》对原分国税、地税业务编写的税收征管规范进行全面修订。

对所有税收业务明确全国统一规范;对社保费征缴共性事项明确全国统一规范;对全国统一执行的非税收入业务事项明确全国统一规范,税费和非税收入征管操作实现统一化、规范化和标准化。

纳税人身份证件等资料不再需报送

国家税务总局征管和科技发展司司长饶立新介绍,《操作规范》大幅精简了征管业务事项和表单资料。

同质化流程整合精简,对比原征管规范,业务事项精简50%。取消一批需要纳税人、缴费人报送的资料,比原征管规范精简48%。纸质表单书也进一步精简,精简幅度达到

对信用积分高的纳税人、缴费人提供更多更优的增值服务;对信用积分低的纳税人、缴费人适度加大检查频次。

西南财经大学教授汤继强认为,此举有利于对信用低、风险高的纳税人、缴费人实施精准监管,对信用高、风险低的纳税人、缴费人在少打扰甚至不打扰的基础上提供更便捷的办税缴费服务。

此外,分批次取消税务证

近一段时期以来,我国进一步健全根治欠薪的长效机制,拖欠农民工工资高发多发态势逐步得到遏制。记者日前从人力资源和社会保障部获悉,今年以来,我国治欠保支各项工作取得了阶段性执法成效,全国查处的拖欠工资案件数量、涉及人数和涉及金额持续下降。下一步,我国将抓紧起草、加快出台《保障农民工工资支付条例》,有望为根治拖欠农民工工资问题提供法治保障。

数据显示,今年1月份至5月份,全国各级劳动保障监察机构共查处工资类违

法案件2.31万件,同比下降40.5%,追发工资等待遇37.4亿元,涉及劳动者37.3万名,其中工资数额同比下降63.3%,劳动者人数同比下降61.6%。

了解到,各地通过加强日常执法和专项整治,强化欠薪失信联合惩戒。浙江开展“浙江无欠薪”行动,2018年立案查处各类欠薪案件1493件,为1.69万名劳动者追偿工资1.9亿元,分别同比下降89.5%、77.3%、75.2%;山西在源头预防、案件查处、违法惩戒3方面狠下功夫,今年一季度全省在建工程项目和新建

项目基本未发生拖欠农民工工资案件;青海省印发《2019年根治欠薪工作要点》,提出完善根治欠薪机制,开展专项工作,落实根治责任。

人社部有关负责人介绍,下一步,人社部将着眼于根治欠薪,动员全社会力量抓紧做好,抓出成效。具体举措包括:抓紧起草《保障农民工工资支付条例》,会同司法部加快出台,为根治拖欠农民工工资问题提供法治保障;继续推进农民工工资专用账户管理、农民工实名制管理、按月足额支付工资等长效机制。加强既有工

作措施的落实督导,落实属地监管责任,组织实施省级政府治欠保支工作考核,继续对各地治欠保支工作实施定期调度。

据介绍,人社部还将研究建立对地方政府领导和相关负责人因政府投资工程拖欠工程款导致欠薪的问责制度,并加大违法失信惩戒力度,依法预防和查处欠薪违法案件,加强欠薪违法行社会公布工作,全面推行拖欠农民工工资“黑名单”管理,严厉打击恶意欠薪涉嫌犯罪的行为。

(据新华网)

前5个月欠薪案件同比下降四成

## 今后拖欠农民工工资将违法

## 打赢脱贫攻坚战

耒阳

## 扶贫点全面“体检”

本报讯(通讯员 沙明风 记者 周琪)近日,耒阳市纪委监委邀请公坪圩镇扶贫干部曾小文等10余人组成检查组,以“四不两直”的形式,到导子镇沙明村进行脱贫攻坚“三大行动”大检查,为该村脱贫攻坚工作进行全面“体检”,开出“良方”。

沙明村是耒阳市纪委监委的扶贫点,山高路险,地广人稀,脱贫攻坚难度极大。近3年来,在耒阳市纪委监委和各相关部门的大力帮扶下,该村面貌发生了翻天覆地的变化,老百姓的幸福指数明显提升,2018年顺利实现了贫困村摘帽出列,全村99户贫困户366人,已有91户341人实现了稳定脱贫,但对标上级要求和客观存在的问题,仍

需加大整改力度,全面提升整改质量。

此次受邀检查的公坪圩镇的扶贫工作分成3个小组,不仅仔细查阅了该村贫困户的扶贫手册、一户一档等相关资料和各类帮扶台账,还对全村99户贫困户和任意抽查的非贫困户开展了地毯式入户大调查,了解了贫困户“一超过、两不愁、三保障”及“三率一度”的真实情况,倾听了老百姓对扶贫工作队、村支“两委”干部、结对帮扶领导和当地党委政府、各相关部门的心声,列出了9个方面的问题清单。

目前,该村的扶贫工作正在按照“责任落实、工作落实、政策落实”的要求进行全面整改。

“驻”到百姓心窝里  
“扶”到群众困难处

珠晖区召开驻村工作队经验交流会

本报讯(通讯员 刘高 刘苹)7月5日,珠晖区委组织部、扶贫办、驻村办带领全区驻村帮扶工作队长到东阳渡街道金松村开展观摩交流活动,基层党建、产业扶贫、易地搬迁安置、探索乡村旅游发展模式等工作成为大家交流学习的焦点。

交流会上,金松村文书张少自讲解了如何帮助贫困村民解放思想,“扶”到群众困难处,探索出一条适合本村发展的路子。

代表们纷纷表示,今后将借鉴成功经验,结合本村实际,真正做到“驻”到百姓心窝里,“扶”到群众困难处,探索出一条适合本村发展的路子。

代表们纷纷表示,今后将借鉴成功经验,结合本村实际,真正做到“驻”到百姓心窝里,“扶”到群众困难处,探索出一条适合本村发展的路子。